



梁园区前进小学五(2)班 孟弋靖
辅导老师 刘文雅

抽奖的奥妙

前两天,妈妈带我去超市购物,超市正在搞促销活动:满68元可以抽奖一次。设一等奖1名,奖平衡车一辆;二等奖2名,各奖一个吹风机;三等奖3000名,各奖一瓶矿泉水。我和妈妈买完东西一结账,共花去了90元,可以参加抽奖了,真好!

我们拿着超市购物小票去柜台抽奖。妈妈让我来抽!我激动地抽了一张卡,然后小心翼翼地将兑奖区刮开,只看到了三个字:三等奖!唉……我很失望,也有点小伤心。妈妈说:“想想你上学期学习的‘可能性’的知识,你还会伤心吗?”我一拍脑袋,恍然大悟:摸到平衡车的可能性太小了,只有1/3003,因为平衡车只有一辆,而吹风机有两个,矿泉水有3000瓶,抽到矿泉水的可能性有3000/3003,1/3003要远远小于3000/3003啊!所以抽到矿泉水的可能性太大了,这也是商家的经营策略呀!想到这儿,我就释然了,也不难过了,拉着妈妈的手高高兴兴地回家了。

■张家宇

迷人的春天

周末,难得有时间出门,我趁阳光明媚,来到了我最向往的地方——公园。

市区的街道上,行人熙熙攘攘的,一点儿也没有前段时间的危机感,唯戴口罩透露着疫情还未结束的消息。

公园里人多!数不清的风筝在天空中飘荡,大人、孩子都享受着失而复得的春光。卖糖葫芦的老人、卖玩具的摊贩、卖各种各样零食的小店……全部都现身在公园里。

春天,鲜花自然多,也美得出奇。迎春花、月季花争奇斗艳,樱花、桃花累累满枝,玉兰花、茉莉花亭亭玉立,一片春意盎然,丛丛簇簇!

我与家人在公园里散步,走到哪里都是欢声笑语,大家仿佛在为一疫情防控的向好形势而欢呼,春日的样子渐渐浮现。

凉爽的风吹拂着大地,趁风力大,我与弟弟放起了风筝。我们扯住线,带着风筝在公园里逆着风跑,风筝轻而易举地飞上了天空。天空上风筝无数,各式各样,这也是春天的面貌啊!

公园里花红柳绿,温暖的阳光中夹杂着春天的味道,一束束花孕育着春天的颜色,一棵棵树承载着春天的消息……

春天,依然美丽迷人!

■张易阳

我的奇思妙想

人类进入22世纪,科学家们经过艰苦的试验,终于把一种多功能水杯研究出来了,它使用便捷,功能独特,让所有人都爱不释手。多功能水杯大约有20厘米高,如同我们的普通杯子大小。它利用太阳能储存能量,外壁有几个按钮组成。第一个按钮是红色的加热键,加入清水或牛奶后,只要你轻轻一按,它就会自动加热倒出一杯热气腾腾的水或者是一杯温热的牛奶;第二个按钮是蓝色过滤键,按一下它就会缓缓地倒出一杯清凉如山泉的水;第三个按钮是粉色果汁键,按一下,它就会根据所放的水果制作一杯美味的水果汁;第四个按钮是黄色的冷饮键,慢慢按下去,就会倒出冰水或者冰激凌。真是一杯在手,喝水不愁。

多功能水杯还有感应功能呢,液体的温度会随着心情和身体的变化而变化。如果你生病了,它会自动开启加热功能,倒一杯60℃以上的热水;如果你身体健康,它会根据季节温度倒一杯25℃到35℃的常温水。这么高科技的水杯,最让人们喜欢的是价格低廉,携带方便。

在22世纪这个充满高科技的世界中,科学家们时不时会制造出令人意外的惊喜,方便我们的生活。

■魏美玲

雾

今天早晨,我往窗外那边望去,发现大雾弥漫着整个村子,天地间一片白茫茫的,雾中的小水珠也把街道冲刷了一遍。街道一下子变得湿乎乎的,像刚下完雨似的。

一开始,我认为雾是一个淘气鬼,因为它把房屋、树木、街道藏了起来,什么都看不见。但后来我觉得,它是一个美丽的仙境,你可以想想,当你站在山顶往下看时,山间悬浮着一层灰蒙蒙的雾,犹如缕缕青烟,不上去也不下去,只是慢慢地向四周散去;也像许多白云聚集起来,飘来飘去似的。当你站在雾中,你好像正在腾云驾雾,这让我想起了一个人——孙悟空。他经常驾着云彩追赶妖怪,联想到此,我还有点小小激动呢,假如我也是孙悟空,那该多好!

雾可真梦幻呀!真是天接云涛连晓雾,星河欲转千帆舞呀!

麟凤龟龙

古人以麟为兽类之首,凤为鸟类之王,龟为介类(贝类。亦指贝类的壳)之长,龙为鳞类之尊。“麟凤龟龙”象征祥瑞、和谐、长寿、高贵的现象。作为成语,比喻稀有珍贵的东西,也比喻品格高尚、受人敬仰的人。

典故出自西汉经学家、礼学家商丘人戴圣编著的《礼记·礼运》:“何谓四灵?麟凤龟龙谓之四灵。故龙以为畜,故鱼鲙不涂。凤以为畜,故鸟不犷(à,惊飞)。麟以为畜,故兽不狘(xuè)。龟以为畜,故人情不失。故先王秉耒耨,列祭祀,瘞瘞(yì zēng,指古代埋牲帛以祭地),宣祝嘏辞(gǔ cí,古代祭祀时,执事人为受祭者祈福于主人之辞)说,设制度,故国有礼,官有御,事有职,礼有序。故先王患礼之不下于下也。故祭帝于郊,所以定天位也;祀社于国,所以列地利也;祖庙,所以本仁也;山川,所以俎鬼神也;五祀,所以本事也。故宗祀在庙,三公在朝,三老在学,王前巫而后史,卜巫瞽侑,皆在左右。王中心无为之也,以守至正。”这段话的意思是:什么叫四灵?麟、凤、龟、龙称之为四灵。所以畜养了龙,各种鱼类

连载

源于商丘的成语典故

■刘秀森

就不会惊游而去;畜养了凤,各种鸟就不会惊飞;畜养了麟,各种野兽就不会惊跑;畜养了龟,了解人情就不会有差错。所以先王掌握筮卜,有序祭祀,埋葬丝帛,宣读祝词,设立制度,因而国有礼制,官有政绩,办事有职守,礼仪有秩序。所以先王担心礼制不能通行于天下。所以在郊外祭祀天神,是用来确定至高无上的天位的;在国都祭祀社庙,是用来陈列地利的;祭祀祖庙,是用来体现孝亲是仁的本原的;祭祀山川,是用来礼敬鬼神的;祭祀五祀,是用来体现办事法则的本原的。所以主管祭祀之礼的宗祝在庙内,辅助君王的三公在朝中,传授礼制的三老在学校,君王前有巫祝后有史官,卜筮瞽侑之人都在左右。君王处于中心之位,垂拱无为,以守中正之道。麟凤龟龙自《礼记》一书称为“四灵”,算作祥瑞。麒麟是中国传统说法中的瑞兽,性情温



和,传说能活两千年。古人认为,麒麟出没之处必有祥瑞。有时用来比喻才能杰出、德才兼备的人。凤凰,亦作“凤皇”,古代传说中的百鸟之王;雄的叫“凤”,雌的叫“凰”,总称为凤凰,常用来象征祥瑞。凤凰齐飞,是吉祥和谐的象征,自古就是中国文化的重要元素。《山海经》上说:“丹穴山有鸟状如鹤,五采而文,名曰凤。”凤凰共有五种,即五凤,《小学紺珠》卷十说:“凤象者五,五色而赤者凤;黄者鹓雏;青者鸾;紫者鸞,白者鸿鹄。”龟是现存最古老的爬行动物,身上长有非常坚固的甲壳,受袭击时可以把头、尾及四肢缩回龟壳内;通常可以在陆上及水中生活,亦有长时间在海中生活的海龟。灵龟是人们在动物图腾中发现的一种长寿的动物,因此是长寿的代名词,亦称神龟,古人往往用它的壳占卜吉凶,视之为祥瑞。龙有两种。一种是实有的。《左传》述晋史臣墨

回答魏献子说,古代有人懂得豢龙的,夏朝孔甲时代有龙四条,雌雄各二,有刘累得豢龙的方法,由他照管。二是中国等东亚区域古代神话传说中的神异动物,为鳞虫之长,常用来象征祥瑞,是汉族等东亚民族最具代表性的传统文化之一。龙的传说等龙文化非常丰富,最基本的特点是“九似”,具体是哪九种动物尚有争议。传说龙头上有角,身上遍鳞,且有能搅动海水的大尾巴,能显能隐,能细能巨,是执行天命的使臣,神通广大,不但能呼风唤雨,而且能惩罚世间的一切邪恶,身体能短能长,能大能小,且变幻无穷,春分登天,秋分潜渊,是神的一种。《张果星经》云:“又有辅翼,则为真龙”,认为有翼方是真龙。如西周有大量身负羽翼龙纹器皿,乃至青龙在先秦纹饰中也有羽翼,一说青龙为祖龙。龙是中华民族远古时期的图腾。封建时代,龙是皇权的象征,认为皇帝是真龙天子。

《礼记·礼运》中称龙与凤、龟、麟一起并称“四灵”,可起到祛邪、避灾、祈福的作用。例句:“这四位仙长,乃麟凤龟龙四灵之主。”(清代李汝珍《镜花缘》第一回)